

**ДЕТСКА ГРАДИНА № 186 „ДЕНИЦА“
СТОЛИЧНА ОБЩИНА – РАЙОН „МЛАДОСТ“**

1799 София ж.к. „Младост“ – 2, ул. „Малкият принц“ № 4, тел.: 0878934940

www.denica-dg.com ; odzdenica@abv.bg;

УТВЪРЖДАВАМ!

ДИРЕКТОР:

/А. КРЪСТАНОВА/

(Заповед № 391-063 / 15.09.2023 г.)

**ПРАВИЛА И ПРОЦЕДУРИ
ЗА РЕГИСТРИРАНЕ, ДОКЛАДВАНЕ
И ОБСЪЖДАНЕ НА СЛУЧАИ
НА ТОРМОЗ И НАСИЛИЕ
СРЕД ДЕЦАТА**

СОФИЯ

2023/2024

I. Процедури за регистриране, докладване и разглеждане на случаи на тормоз и насилие сред децата

1. Случаи от ПЪРВО НИВО (НАРУШАВАНЕ НА ПРАВИЛАТА) се разглеждат по ред и процедура за прилагане на ОПЛР в ДГ № 186 „Деница“.

2. Случаи от ВТОРО НИВО (Повтаряне на едни и същи нарушения на правилата или насилие с по – сериозни последици – тормоз) и ТРЕТО НИВО (Системна злоупотреба, както и ситуации, в които съществува опасност за живота и здравето за който и да е от участниците в ситуацията) се разглеждат, регистрират и проследяват съгласно **Правила и процедури за регистриране, докладване и обсъждане на случаи на тормоз и насилие сред децата.**

II. Дейности и схема на оповестяване

Случаи от ВТОРО НИВО (Повтаряне на едни и същи нарушения на правилата или насилие с по – сериозни последици – тормоз) и ТРЕТО НИВО (Системна злоупотреба, както и ситуации, в които съществува опасност за живота и здравето за който и да е от участниците в ситуацията)

ДЕЙНОСТ	СРОК	ОТГОВОРНОСТ
При настъпване на инцидент, който би могъл да застраши живота и/или здравето на децата всеки служител в ДГ № 186 „Деница“ е длъжен незабавно да уведоми директора.	непосредствено след инцидент	всеки служител, установил инцидент
В случай, че инцидентът е свързан с физическа опасност за живота/здравето на дете, свидетелят на инцидента или служителят, разбрал пръв за него, веднага сигнализира медицинското лице за извършване на медицински преглед на пострадалото дете.	непосредствено след инцидент	служителят, подал сигнала, медицинско лице
Медицинското лице извършва първоначален преглед на пострадалото дете (пострадалите деца) и регистрира състоянието му(им) в регистрационната книга.	непосредствено след инцидент	медицинско лице
Ако медицинското лице прецени, че е необходимо, уведомява Спешна помощ на телефон 112. Незабавно се уведомяват и родителите/настойниците на пострадалото дете, като разговорът се регистрира в дневник – единен регистър за ситуации на тормоз и насилие.	непосредствено след инцидент	медицинско лице

Ако инцидентът е свързан с физическо насилие, което да е предизвикало физически травми, незабавно се уведомяват и органите на реда – VII РУП на МВР - дежурен или инспектор ДПС, както и родителите/настойниците на детето (децата), упражнило/и насилието. Непосредствено след инцидентучителите по групи	непосредствено след инцидент	ръководство,
6. След като са извършени първите необходими действия по опазване живота и здравето на пострадалото дете, учителят, констатирал проявата регистрира сигнала в единен регистър, съхраняващ се при охраната на ДГ № 186 „Деница“. Дневникът-регистър съдържа следните графи: №/Дата и час на приемане на сигнала, първоприемник на сигнала, описание на случая (сигнала), класификация на формата на насилие и тормоз съгласно <u>Приложение № 5 от Механизъм за противодействие на тормоза и насилието в ДГ № 186 „Деница“</u> . <u>Участници /име, фамилия, друго/:</u>	непосредствено след инцидент	учителят/служителят, констатирал проявата
Кои длъжности лица и институции, родители, настойници са уведомени, предприети мерки за прекратяване на тормоза и насилието (интервенция); как е приключила ситуацията, на какъв етап е, мерки, какво предстои, подпис на длъжностно лице приело сигнала, попълване на Приложение № 6 - Протокол за съобщаване за тормоз и насилие		
Ръководството на ДГ № 186 „Деница“ извършва писмено уведомяване на съответните институции - РУО София – град, дирекция „Образование“ - Столична община, отдел „Закрила на детето“ към дирекция „Социално подпомагане“.	след инцидент	ръководство
Учителят на групата извършва проверка на случая, като при необходимост ползва съдействието на психолога и ръководството на ДГ № 186 „Деница“ и изготвя доклад.	до 48 след инцидента	учителите по групи
След изясняване на случая учителят прави писмено предложение за предприемане на последващи действия – уведомяване на ДПС, отдел „Закрила на детето“ към дирекция „Социално подпомагане“, разговор с родители и/или други подходящи според случая мерки.	до две седмици след инцидента	учителите по групи психолог

III. Практически насоки за действията, които учители и ученици трябва да предприемат в случай на инцидент, на насилие и в други критични ситуации -
Приложение № 4 от Механизъм за противодействие на тормоза и насилието в ДГ
№ 186 „Деница“.